1 Multiplicera ihop
a) 2x(3 + 8x)
b) (a+7)(3a + 2b)
¢) (2y—6)>

[, A exX+16x”

L) Jav1ab42(a4 /50

2 4}/1'/ 2%y + 3b

2 Vilket av uttrycken passar bist att forenkla med hjilp av konj ugatregeln?
A (2+a)2+b)

B (3-7x)(7x+ 3)
C (4-2y)

| -(’%x-?}(}x-ﬂ) = -49x7+9




3 Gor en tabell och rita grafen till funktionen y=x"-2x-1 for -2<x<4

s = g B

4 Faktorisera

a) 4a+ 12ab b) a’—6a+9

4. a) 4a(1+3t]

W (a-3)"




5 Bestim med hjilp av grafen till funktionen f{x)

a) funktionens minsta virde

b) f-2)
c) funktionens nollstillen

d) l6sningarna till ekvationen RE)=5
5. a) y= -4

b) y= -3

¢) X773, %

d) Xy=-h, %22




6 Los ekvationen (2x—3)% - (3x2 - 2) = (x + 5)(x - 5)

6, X -11x+9-3Ix%z =X 1€
Iz = 36

Xz 3

7 Forkorta uttrycken

6x> — 2x 16 202
a)

b
2x )x2+8x+16

F A)  2x(3x-1) _ 3x-]

X

by _le-x"  (@#0(-x) | 4-x

Fefutle | (SFNFY T uag




8 En kvadrat och en rektangel har lika stor omkrets. Den ena sid

dr 2 cm lidngre dn den andra sidan. Vilken figur har storst area
mycket skiljer det?

an 1 rektangeln
och hur

v+7
X

IX= 294 2(y+12)
4Xz 4y +4
Y=

1

Kuedhatius qarea = X

Relbangelns areq = y (y+2) = (D (x4)2x-

“ 2l | L
KLk};vuf)amj area a4r 1w syl

an Wadmten




9 Bilden visar grafen till funktionen fmed f(x) = x> — 2x— 3 och funktionen g
med g(x) =5-x%-2x.

a) Vilken av graferna visar f?

b) Los ekvationen x> —2x—-3 =0
c) Los ekvationen 5—x*>—2x=0
d) Los ekvationen 5 — x> — 2x = -3

1. 4) Den r:dﬂ

by Xz, X,:3

[/ ;('/;/3,‘[ ) X, 2 Ly

A/ x’/azér/ X, 2




10 Figuren bestar av tva rektanglar. X_2
Teckna ett forenklat uttryck som
beskriver figurens

a) omkrets 2% — 4

b) area

[0,
a) Dz 24K TAKA 264 # X2 4 IK-4-(X-T) 24X~ §

b Az (x-2)(2x-4) + 2(x-3) =

e OX U U P AU~ b = OX 6K #2

11 Lit f{x) = —x* + 5x + 1. Rita grafen till f pd riknaren och bestdm

a) f(-1)

b) storsta eller minsta vardet for f

c¢) nollstillen till f

. a) f): -1-S+1 -

L
) X'-Sx-1z0 = X-= ,_2'5‘_”1 St4
z
Mﬁ"WJ(/L/ 'f(/)' ";ZZ‘; %b »Z' < %T

c) X”’ 5'7('\[’1_7' )(zif/\l?j
7

Z




12 Nir vissa forhéllanden rdder kan stoppstrackan for Aziz bil beskrivas med
funktionsuttrycket s(v) = 0,005v* + 0,15v, dir s(v) dr stoppstrackan i meter
och v den ursprungliga hastigheten i km/h.

Berikna Aziz stoppstrdcka nér han héller hastigheten 70 km/h
Vilken friga besvaras av ekvationen 0,005v* + 0,15v = 0?
Hur manga nollstillen har funktionen s?

Nir Aziz kommer 6ver ett backkrdn, ser han ett omkullfallet trid dver vigen
50 meter bort. Vilken dr den hogsta fart Aziz kan ha 6ver backkronet for att
undvika en kollision med tridet?

Vilken ekvation ska du l6sa for att kunna besvara fragan?

L&s ekvationen med hjdlp av riknaren och tolka din l6sning.

12, a) S 00S T r0S F0 = 35

I// Vid vilken hmlﬁm} ;or Sz 0

(7 p.0035vE+ 0 )Sv = SO

f’/o"f/t/i‘)" 30 - Jorpy) = O

Ve /S 2 22stpv = -15L /000 = £5 e/




